



# “绿动未来”系列环保公益儿童剧2018巡演季《三只小猪》

## 成功登陆上海

良好的生态环境,代表着我们每一个人美好生活的向往。建设美丽中国,每个人都应该积极参与,孩子们更是正在成长的小小行动者,是未来环保事业的中坚力量,因此环境宣传教育要特别从儿童抓起,从孩子做起。为引导社会各界进一步牢固树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识,让更多孩子在寓教于乐中学习环保知识,同时带动更多家庭践行绿色生活,“绿动未来”系列环保公益儿童剧2018巡演季《三只小猪》的第三站——上海站,于6月30日在上戏实验剧院成功举办。本次活动由中国环境文化促进会、上汽通用汽车有限公司联合主办,《中国环境报》战略支持,“绿动未来”环保公益平台承办。活动结合上海当地“垃圾分类”重点环保领域,以“城市生活垃圾处理”为环保主题,通过系列环保公益儿童剧《三只小猪》巡演、主题环保公益嘉年华、“跟小青蜂一起整理生活垃圾”环保微课堂、环保科普绘本等内容,向申城的小朋友发出“美丽中国,我是行动者”的绿色邀请,号召当地家庭用环保行动切实改善环境质量。来自主办单位、承办单位、近900组城市亲子家庭、主流媒体等约1800人参与了现场活动。



上海站活动现场,当地亲子家庭体验“生活垃圾处理”主题环保公益嘉年华。

### 关注生活垃圾,你我共建“美丽上海”

一张纸、一盘剩菜、一条牛仔褲、一个塑料瓶……生活垃圾的产生,是我们每个人都无法避免的问题。根据生态环境部《2017年全国大、中城市固体废物污染环境防治年报》数据显示,2016年我国214个大、中城市生活垃圾产生量共计18850.5万吨,其中,上海年生活垃圾产生量最大,达879.9万吨。数量庞大的生活垃圾如果无法进行前期分类和有效处理,对水、土壤、大气等产生的危害将难以估量,因此,在上海普及垃圾分类及处理相关知识的重要性不言而喻。为此,本次活动主办方因地制宜结合当地垃圾分类的重点环保领域,以“生活垃圾处理”为环保主题,通过系列漫画“跟小青蜂一起整理生活垃圾”环保微课堂、“城市生活垃圾处理”环保公益嘉年华等内容,以线上线下相结合的方式,让申城的亲子家庭乐享其中,充分感受家乡之美,同时了解更多当地急需关注的环保领域,参与更多有助于当地生态文明建设的环保行为。

一进入上海站活动现场,一个充满童趣的“跳格子学环保”游戏便映入眼帘,小朋友们纷纷围上前去跃跃欲试,想要挑战自己的环保能力。“不挑食”“珍惜玩具”“给垃圾分类”……在一步步闯关的过程中,小朋友们也快乐地做出了自己的环保承诺。剧院外的环保公益嘉年华也是人头攒动,“旧物大改造”“垃圾去哪儿”“无趣趣味问答”等智慧好玩的环保小游戏,深受现场小朋友们的青睐。啤酒瓶、轮胎、饼干盒……只要动手DIY,旧物也能大变身;扔掉的牛奶盒、废纸屑到底去了哪里?“垃圾去哪儿”小游戏给了小朋友们最靠谱的答案。“妈妈,原来我每天吃剩的香蕉皮还能变成肥料种花呢!”“我也要把家里不用的旧东西变成有用的”……看到自己平时接触到的生活垃圾也有大作用,小朋友们感到神奇又兴奋。现场更有“垃圾分类”拉杆箱创意展示,在这里,烟蒂、泡沫、玻璃瓶、塑料制品……我们生活中常见的垃圾被整整齐齐地区分开来,视觉上颇为震撼。



现场一位小朋友正在参与“跳格子学环保”小游戏。

“妈妈,我也要捐书,帮助那些读不起书的小朋友……”“绘本兑换区”内,小朋友们捐赠来的旧绘本一叠又一叠,几乎堆满了整张桌子。记者了解到,在这里小朋友们不仅可以捐赠两本旧读物兑换一本新绘本《爱自然的小青蜂之哪里来的黑水》,让闲置物品接力使用,还能在捐赠读物上留下爱心图画和寄语,与偏远地区小朋友暖心牵手。据平台介绍,活动所得的旧儿童读物将用于偏远地区“绿动未来”环保公益图书馆的建设,实地丰富贫困地区儿童的图书资源。“宝贝有很多玩具和好吃的,但我想让他在成长中多一些好的生活理念和良好习惯,这也是我今天带他来参与这场环保公益巡演的初衷……”现场的一位家长在记者采访中也为活动点赞,表示比起给孩子好的物质,教他们养成良好的环保生活习惯才真正有益。

本次活动还设置了“绿动未来众益体验区”,让现场小朋友及家长在参与“一杯水的约定·拇指公益”手机互动,为缺水地区募集爱心净水设备的同时,更能自

身获益,对环保公益进行二次传播,这生动体现了平台“人人参与、人人传播、人人获益”的公益概念。

### 儿童剧传播环保理念,绿动未来全新尝试

祖国的未来属于孩子们,给孩子们留下绿水青山是我们每一个人义不容辞的责任。作为环境宣传教育和公众参与的重要载体,平台更是时刻履行这一重要使命,自北京站、苏州站活动顺利开展后,“绿动未来”系列环保公益儿童剧《三只小猪》已为两大城市近2000组亲子家庭约4000人带去了环保乐趣,也让无数颗颇具力量的环保种子逐渐萌芽。

值得关注的是,在本次上海站活动现场,小朋友和家长们对“绿动未来”系列环保公益儿童剧《三只小猪》的热情十分高涨。可容纳九百余人的上戏实验剧院内座无虚席,一阵阵轻松欢快的笑声在剧院上空绽放。除了小武、小花、肉肉和大灰狼的诙谐表演,绿动未来环保卫士“小青蜂”一出场便受到小观众们的一阵欢呼。“你们知道橘子皮应该扔到哪儿吗?”“不处理好生活垃圾有什么坏处?”“大家都知道哪些垃圾可以回收利用呢?”……穿插在剧中的小青蜂“环保知识有奖问答”环节,一瞬间便点燃了现场小朋友的环保热情,大家纷纷举手抢答赢取“小青蜂”玩偶,将整场演出推向高潮。通过参与这些针对性高的主题环保问答互动,孩子们在亲身体验到家乡“城市生活垃圾处理”环境问题的同时,还有助于养成随处环保的良好生活习惯,也带动家庭及更多人群关注当地环境问题。



“绿动未来”志愿者正在为小朋友们解说“垃圾分类”拉杆箱创意展示。

### 关于“绿动未来”系列环保公益儿童剧2018巡演季《三只小猪》

随着生态文明建设和生态环境保护进入了新时代,“绿动未来”环保公益平台对未来再次赋予了多层次含义,从原来注重推动公众的环保参与,到如今全力聚焦儿童环保教育。2018年,平台主办双方共同推出“绿色童年·中国儿童环保教育五年计划”,将利用五年时间(从2018年到2023年),通过打造紧扣环保主题的系列环保公益儿童剧、环保科普绘本、环保公益课堂、环保公益图书馆等文化产品,深入实践儿童环境教育,提升以亲子家庭为核心的人群对生态文明的意识,对环保公益的参与度,从而实现更广泛的全民环保互动。



“绿动未来”系列环保公益儿童剧《三只小猪》上海站演出现场。

作为“五年计划”开局之年的重要部分,“绿动未来”系列环保公益儿童剧巡演季《三只小猪》会在北京、苏州、上海、宁波、杭州、合肥、武汉、长沙、青岛和深圳开展,通过经典隽永的儿童故事、寓教于乐的环保内容、智慧好玩的现场互动,传播环保知识,让孩子们从小就明白保护生态环境的重要性、必要性和紧迫性,让“绿水青山就是金山银山”的观念在头脑里扎根,进而促进生态意识和生态素质的养成。

闵婕



剧场内,小朋友们正积极参与“环保知识有奖问答”互动。



“绘本兑换区”,一位小朋友正在自己的旧绘本写下爱心寄语。

“小的时候,母亲也常给我讲三只小猪的故事,今天来带宝贝一起看,没想到剧情好看,还有很多富有教育意义的环保概念可以让宝贝学习,可以说非常值得了……”“用这种轻松幽默的方式寓教于乐,让孩子在笑声中增强对环保的认知和思考,还挺有趣!”这部剧情生动、音乐优美、环保教育意义强烈的《三只小猪》儿童剧,不仅让小朋友们十分喜爱,连一个个80后家长也被圈粉。



“众益体验区”,一位妈妈正在给宝宝解释“一杯水的约定”手机互动。

“绿动未来”系列环保公益儿童剧《三只小猪》巡演季北京站、苏州站、上海站活动的顺利举办,不仅得到了众多亲子家庭的高度认可,更是平台对绿色生活方式社会宣传以及儿童环境教育两方面所作出的良好诠释。记者了解到,本次活动演出的环保公益儿童剧《三只小猪》,由“绿动未来”环保公益平台联合中国喜剧领军品牌“开心麻花”共同打造,经过改编的《三只小猪》在保留原版基础剧情的基础上,以环保和戏剧全新融合的方式进行再创作,通过对孩子喜爱的故事、角色进行“环保化”,让这个广为人知的世界童话故事重新焕发环保风采,寓教于乐地让小朋友在轻松愉快的观剧体验中感受环保乐趣,并以“小朋友带动小家庭,小家庭带动全社会”的方式,推动全社会生态文明和“美丽中国”的建设。

公众可通过扫描右侧二维码关注官方微信微博或登录平台官方网站(www.drivetogreen.com),了解及参与相关活动。